
 
        Formigine, 5 gennaio 2010  
 

Al Presidente del Consiglio Comunale  
 
Al Sig. Sindaco del Comune di 
Formigine 

 
 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLO SMALTIMENTO ED AL RIT ROVAMENTO DI 
RIFIUTI ELETTRONICI FORMIGINESI IN GHANA da iscrive rsi all’OdG del prossimo 

Consiglio Comunale e con richiesta di risposta orale e scritta 
 

Premesso 
 

-che, come noto, un reportage di France 24 vertente lo smaltimento di rifiuti elettronici nei 
pressi di Accra evidenziava la presenza in discarica di uno strumento elettronico 
appartenente verosimilmente all’Amministrazione comunale con codice 001012; 
 
- che, a seguito di tale episodio, l’Amministrazione comunale veniva interrogata in due 
occasioni circa tale accadimento con risposte rese in sede di Consiglio sia nella seduta del 
29/10/2009 che del 26/11/2009; 
 
- che, con risposta resa in seguito alla seconda interrogazione, emergeva la seguente 
circostanza “ la suddetta strumentazione è stata ricercata anche nei magazzini 
comunali……e è stata rinvenuta …….il 29/10/2009”;  
 
- che tuttavia, in occasione della seduta del Consiglio comunale del 29/10/09 non veniva 
fatta alcuna menzione al ritrovamento dello strumento elettronico inventariato al n. 001012, 
sebbene il ritrovamento dell’oggetto fosse avvenuto proprio in quella data e sebbene 
l’Amministrazione fosse chiamata a pronunciarsi sulla vicenda quella medesima sera; 
 
- che in occasione della suddetta seconda interrogazione l’Amministrazione escludendo 
categoricamente la possibilità di un’etichettatura gemella, provvedeva altresì al 
conferimento di incarico legale finalizzato alla presentazione di un’esposto alla Procura 
della Repubblica; 
- Ciò premesso 
 

 
INTERROGA  IL SINDACO E LA GIUNTA 

 
Onde essere informata sulle motivazioni atte a giustificare l’omessa informazione già in sede di 
Consiglio del 29/10/09 dell’avvenuto ritrovamento della strumentazione informatica nonché delle 
ragioni dell’avvenuta conclusione dell’indagine interna, nonché, infine,dell’importo stanziato per il 
conferito del sopraccitato incarico legale . 
 
 
Francesca Gatti 
Capogruppo Lega Nord 

 
 


